
- La Solana ... _____ _ 
D. José L6pez Pos~¿as , a lca lde ~e La Solana por el ,a~ 

tido sooie1i51:a . Nos recibe &rJe:ole:'tlen'te p~.ra. ¿ c.rno s su il:':­

p:-esi6r. a cere? de 1.::. pi:':'tici :;ac i6::l Cl.uc.aa.ana c.e nuest:-os v~ 
cines sol~neros en los as~tos del pueblo . 

P . - ¿Asiste e. los ?le!l.os rm.l!licipales mucha gente? 

? . - Sí, en La Solana la asistencia a los plenos es cuy ace~ 
t able o 

P.- ¿A ~~é cree ~ ue es debi¿o? 

R. - A o.ue hay un ~ector de vecinos '<.ue se interesa.n grande­
~ente por los p!'obler.':Rs ¿el ~eblo y esti~o q~e l a ~ejor ~~ 
nera de enterarse de ellos es as istiendo a. los plenos. 

P. - ¿Cree que influyen las decisiones de los plenos en 
asistencie, o no a sitencia, de la gente? 

~.- Pien~o que no. 

la 

P.- ¿?acilita el A~tamiento ~ficientei::lfor~aci6n sobre 
los .?suntos del -ue"0101 

R.- Nunca es suficiente todo lo que se ~ed~ informar, pero 

si , s e infoma. b2.stélnte a los veei~os; sobre tocio, o.aj" t:!la 
public¡;o ci6n c;.ue es totaloen:te inde;:endiente ("Ga ceta. de U . 
Solana") 

P.- ESta ?Ublicación • •• ¿está totalmente subvencionada por 
el ~~ta:=¡iento? 

R. - 3sta ;:ublicaci6n se ~antiene con una subvenci 6n del 
JI~-":"""lt e:niento, concretacente este a50 ha i!: ido de 620 . 000 pts 
por el dinero de an~cios, ~uscripciones, etc. 

P. - ¿Piensa que los concejales necesitan de la ayuda de loz 
ciudadanos? 

R.- Sí, indudablemente. ~e:nos visto que cua lquier ?Toolema 
en el culO 1 ha !ut.oido part:'ci¡:aci6n ciu d ac.e na, los r esuHa.­
dos azn sido ~z positivos . Por eje~plo: He~os intentado p~ 

tencie~ l as zona s verdes en La Sola na, que es tab~n ~y ec~ 

d a s a perder j" siempre ~ue he:nos im~licado a un gru~o de v~ 
einos en cuid".rle.s los result .<ldos han sido muy 3e tisfa ctoiOl 

? - ¿Funcionan e:l La Solana a sociacio:les d e vecinos? 

3. .. - 1io. Leoentable:nente, l a yer ticipaCi6n ciudadana, que en 
esta etapa pé.rec!a 6ptillla, no ha sido as:l. Iio s~ si :cor el 
dese!lc e nto del o.ue t e.nto se habla . Pienso ~ue no h2.b:!a. en­
C2!ltO, s ino una equiyocaci611 ouy gr.anc.e de lo que i·oo. 2. ser 
la a.eoocra cia. ~ ~& pena esto, ~ que l as ~sociaciones p~ 
ci.r!a.n ser los oo"to res que ::lovie!'a!!. a :!. a e cor?Oraciones -:·:.e 

irían ocse:-vando todo lo bueno y lo ma lo . 

P. - Qu~ es la pa rticipaci6n ci'.!d~dana par a. usted? 

R. - ~e el veci~d~rio sea consciente de ·su t re::tenda i~;Q~a~ 
ci<'., se c.~ C'..l.enta que s i:::. ~l no existe !r.\!nicipio . 

P.- ¿Existe "Ca sa de l~ Cultur~ " en La Soll!"!"t2.? 

R. - Si. C.!.d.,;o. 205:0 ~ e progr::-.rr:.a!l una. serie de ':>'ctos: ::-ecib.les, 
música , co:::.fere!lci a s ••• 3ste afio se :cro movi6 un ciclo sob::-e 
le convivencia, a l a ~ue asist ieron ~édicos, period istas, •• 
La adste:'!cia fue dece?eionante - cuando el :molieo b .tuye _ 
que va • haoe:- ,01~::Iic2. , ~cude :nasiva~ente, ? ero en te:":"tas 
aséptiCOS es ( re~ito ) , deoepciona~te- . 

P . - ¿A ~ue es c.ebido l~ f ó'.lta de :-~rtici ;2.ci6n ciuda.da r'..C'.? 

R. - ;.. indiferencia y a una a?e.t i a , a una f a Ha de eduoc.ei6n 
ciud¿-.e.p.na en este pais. La :":!ents.blernente l!e da "estra tegia _ 

de be.rre.": e:l. l as 02.:r-'a s de los bares están los :ne j ores fui 
.bolista s, ingenieros, , oHticos r.ruy buenos, ?e:o están en 
la oarra , es decir e!l el sent ;o do: no quieren, por cO!:lodid2.d 
se.lir a torear. 

P.- ¿Cr e e ~ue una i e l es soluciones a la participación ciu ­
e.adana est~. en l a escuela? 

R.- Si. La r aiz tiene dos c~minos: la f&:nil i a y la escuela. 
Lé'. !"'a:ni lia, laoenta ble::tente, no tiene exito, ya que los p2._ 

~res 50~O S m~los educa~ores . Esto es grave, ~es l a educa-­
ci6n en l a escuela ¿eja ~cho que desear: es ~ circulo vi­
cioso ~ue no sé cuando se ?otr~ romper . Nosotros no tenemo s 
a lcé. nee en los colegios p~,ra t r é. t a r de !iolucio~r esto, ya 
que la legis1aci6n vige!lte ~si lo regula . sr ~os ~~sté.r!a _ 
~oder hacer-lo . 

Pinalme~te, co~o é n~cdota, el ~ le ~ lde !lOS con~6 qu e e~ 
t .?:o'!' n tr.? t é' nc.o de !lél Cer el enear.che de energia el~ct!'ic2. p!. 
r 2. poner en :::;rc!l.a el nuevo é'.bastecirniento c.e e_gua 72. !;.".le _ 
a.~tes er2. d ecepcione.:rte. 5.a.bíal':1Os te!lido varias entrevistas 
CO!l l a Dele~ci6n c.e !:::.¿ustria y no s abe=os -c..i jo- porqu~ 
causa 12 é-':ltoriz2ci6n no l a ;:odié!l d~r . 

'Ti CO::lO s oluci6n -continu6 dicie!ldo- l anzar e. l a ge:::.te 
a l a ca lle, i::- a los c~~ces de carretera. co:::. cubos ~cios , 
sin n.e-cer nine;.1n t' cto de violencia, pero sí estar allí y 
que no ?asase nadi e hasta ~ue no se so lucionase el ~roblema 
A los diez ~inutos se desta có aquí ~oda l a rcerza p~blica _ 
de 11=. provinci a, y a los veinte minutos el gober!l2dor civil 
lla.¡;¡a"ba 2!lgu~tiado, dic i e!l¿o .. 1 e lce.lde que era un irresp0!l 
saole. A l~ una ¿e la ~aE¿ne, l a autorización estaba en 
nuest ro poder . 

Ee 2.. qu! ~e. clara ~estra -concluyó- de lo ir.r;-ort C'.!lte 
que es la partici?aci6n eiude.da!la en los asuntos y proble-­
~as del ?Ueblo . 111 

CA~S..- 4. -

ENCUESTA 

¿Asistes 8 . los plenos r::ru::::licipa1es? ¿por Qué? 
¿Facilita el é.yuntamiento suficie!lte infor:naci6n !il\l..;."'1icipal sob:"e los 

asu~tos del pueblo? 

¿Conoces alguna asociaci6n de vecinos y qué opini6n te ~erecen? 
¿Crees que los cOI!cejales necesi ta::1 de la ayud.e. .y ,2.rticipa ci6n de 

los ciudadanos? ¿por _qu!? 

¿Crees que l a s asociaciones y la uni6n de los vecinos pueden Eoluci~ 
nar los problemas? ¿por qué? 

¿~erteneces a algún ti?o ae asociaci6n •• • de 
cultural, religiosa, deportiva, etc.? ¿por qué? 

p~d~es, de vecinos, 

Total de personas encuestadas: 35 equivalentes a u~ 5,4 por mil 
De ellas 18 son hombres equivalentes a un 51,43 % y el resto, 17, 

son mujeres, equivalentes a un 48, 5T~% . Se desglosan del Siguiente modo 
2 mayores de 40 aSos equivalentes al 5,715 % 
15 oscil'.n entre 20 y 40 añOS=42,857 % 
15 no llegan a los 20 años = 42,857 % 
3 de ellas tienen 20 a~os • 8,571 % 
El resumen por preguntas es el si6~iente : 

l O) SI NO 

1 - 2,86 % 34 - 97, 14 % 
entre les argume~tos esgri~ido s destac2.l ·que algunos ces conocen q;¡e _ 

fueran pdblicos, otros mani fies~an que no s aben cuando son y no les lla 
ma la atenci6n, uno ma~ifiesta que asisti6 a uno pero que se dur~i6 y _ 

no ha vuelto desde entonces, nos permiti~os resaltar la de a~a persona 
que a r gumenta no dar su opini6n a ge~te que no tiene conciencia. 

S 1 !1 O DU1JA 
14 - 40 % 19 - 54,29 % 2 - 5,71 % 

te 
sí 

Entre los que ar~~entan si destacan aquellos que consideran suficie~ 
lo publicado en el tab16n de anuncios y otros que a la Revista CALARES 
y a través de ella se enteran. 

da 
Los que manifiestan no, consideran que no es suficiente con l e cita­
r eferencia. 

S 1 N O 
5 - 14,28 % 30 - 85,72 % 

Unos y otros lo consider an positivo, ya que juntos se pueden conse-­
guir se pueden conseguir m~s cosas a nivel local ad emás de ser ~~a or~ 
ci6n que puede ejercitar acciones a nivel é.ciministra tivo, local y na ci9. 
na1 .. 

S 1 N O 
35 - 100 % 

Dada la contundencia obteniáe. en esta pregunta , repr~ducimos lOE ? !" 

mentos eSg:"i~idos: 
Porque si no, hacen l.:;.s cosas a su aire 
Porque les servirá pa.ra estar más al día (4) 
Porque las responsabilidades han de ser de todos 
Porque solos no pueden soluciona::- los problemé.s (6) 
Porque seria más f~cil ~a1eél.nz2.r las met2'.s con la u!li6n de todos (4) 
Porque tendrian ~¿s relaci6n con el pueblo (3) 
Porque con ~ás ideas se hacen mejor las cosas (4) 

~:Forque serian las ideas del pueblo y ::lO las de u...'"lOS cua.nto s 
Porque se trabajaría más agusto 
Porque los problem2.s los tienen los ciudé.danos ( 2) 
Porque difícilmente complacen al pueblo 
Porque los problemas y soluciones se ven 

_ Porq.ue ellos s610 son una repres en"taci6n 
Porque més dan más soluciones (2) 
PorQ.ue é.lgunos son muy cerr?dos 
No objetan na~a (3) 

S 1 Ji O 

30 - 85, 71 % 2 - 5, 71 % 

~ejor desde la gre.da 
del pueblo 

NO COI1TES TA 

3 - 8 ,58 % 
Entre los Que abogan por su existencia lo hacen afir~ando que ?l ser 

problemas del vecindario, ellos aportarian nejores soluciones y m~s, en 
número y variedad, asl como que la uni6n hace la fuerza • 

6') S 1 N O 
11 - 31,43 % 24 - 68,57 % 

Entre los que I:ié.nifiestan Q.ue sí pertenecen, destacan aquéllos que 10 
hacen por propios be!1eficios y el Q.ue oe.nifiesta que pertenece por I.:;:ue 
no consider~ l6gico renunciar a un cargo se ha sido elegido por votaci6n 

Los que contestan no, m?nifiestan vari?s r azones , falta de i~t erés, _ 
tie~po, carecen de poco intereés las existentes, por vc gancie. , porque _ 
aquí las organizéciones que hay tarde o temprano fracasan porque ~ay _ 
gente que solo se preocupa c.e destruirlas en lug2.r de coléborar con 
ellas .. l1li 
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